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Ata da 111ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Biologia 
Molecular e Celular ( PPGBMC)

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, reuniram-se via 

https://conferenciaweb.rpn.br os  docentes  Beatriz  Ferreira  de  Carvalho  Patricio,  Carlos  Fernando 

Araújo Lima de Oliveira, Cassiano Felippe Gonçalves de Albuquerque, Karina dos Santos, Kênia 

Balbi El-Jaick, Patrícia de Albuquerque Garcia Redondo, Rodolfo de Almeida Lima de Castro, o 

discente Leandro da Rocha Lima e a pós-doc Bianca Portugal Tavares de Moraes. O colegiado se 

reuniu para deliberar sobre os seguintes temas:1-Diárias do discente João Vicente para participação 

em evento; 2-Passagem da discente Rafaela Bilhão para ida a Congressos; 3-Diárias do discente Júlio 

César para participação em evento; 4-Diárias da pós-doutoranda Bianca Portugal para participação 

em evento; 5-Disciplinas ofertadas 2025.1 pelos pós-doutorandos Andreza Salvio e Renan; 6-Criação 

de Comissão de planejamento estratégico e Comissão de egresso; 7-Representante de pós-graduação 

no CONSEPE; 8-Avaliador da 9ª Jornada na pós-graduação da UNIRIO; 9-Edital Doutorado; 10- 

Assuntos gerais. A coordenadora Beatriz iniciou pedindo mudança de pauta por causa do item 9, pois 

precisava da participação do máximo de docentes presentes, logo abordaria o tema quando mais 

docentes entrassem e solicitou inclusão na pauta referente ao item 3, os docentes aprovaram por 

unanimidade e em seguida, deu início a reunião no qual os  pontos 1, 2 e 3 relativos às diárias dos 

discentes João Vicente, Júlio César e a passagem para a ida da discente Rafaela Bilhão ao Congresso 

foram apresentados juntos mostrando que todos tiveram trabalhos aprovados e são congressos de 

relevância para área e estavam pedindo valores previamente acordados. Foi colocado em regime de 

votação e  o colegiado aprovou por unanimidade.  No item 4,  a  coordenadora explicou que foi a 

primeira  vez  que  um  pós-doutor  pedia  esse  tipo  de  auxílio  e  que  a  mesma  cumpria  todos  os 

requisitos.Reforçou também que o valor da diária está dentro do valor acordado pelo colegiado em 

reunião ordinária anterior. Assim, a concessão de diárias para a pós-doutoranda Biana Portugal foi 

colocada em votação e contou com 6 votos favoráveis e duas abstenções, sendo aprovada. O item 5, 

trata da oferta de disciplina que a pós-doc Andreza Salvio e o pós-doc Renan Amphilophio irão 
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ministrar no semestre 2025.1 no PPGBMC, a disciplina é optativa e contava com 15h e 1 crédito. A 

coordenadora explicitou que as não existe no momento disciplinas de 15h no programa e sugeriu 

criar  a  disciplina  optativa  Tópicos  Especiais  III,  15h e  1 crédito,  assim poderia  atender  a  essas 

disciplinas  e  outras  que os  docentes  ou professores convidados poderiam dar..  Foi  colocado em 

regime de votação e o colegiado aprovou por unanimidade esse item. No item 6, sobre a Comissão 

de planejamento estratégico e Comissão de egresso, a professora Beatriz compartilhou a necessidade 

de formar as comissões e explicou que a Comissão de planejamento estratégico será criada para 

definir estratégias do PPG para o próximo quadriênio e a comissão de egresso irá acompanhar os 

egressos do Programa dos últimos cinco anos. Essas comissões são essenciais para o preenchimento 

da Plataforma Sucupira. Após breve explanação sobre o item, as comissões ficaram formadas da 

seguinte maneira: Comissão de Egressos composta  pela professora Kênia Balbi e pelo professor 

Rodolfo  Castro  e  a  Comissão  de  Planejamento,  composta  pelo  professor  Carlos  Fernando, 

professora Patrícia Redondo, o discente Leandro Lima e a pós-doc Bianca Portugal, após colocado 

em regime de votação,os presentes na reunião votaram por unanimidade as composições das bancas. 

No item 7 sobre o representante de pós-graduação no CONSEPE, a  professora solicitou que fosse 

sugeridos os nomes para a vaga de representante na próxima reunião e ressaltou a relevância de 

ocuparmos essa vaga no CONSEPE como docente representante de centro da PPG.No item 9, o 

edital Doutorado, a professora Beatriz explicou que pela Portaria da Capes, o doutorado só seria 

considerado iniciado no primeiro aluno matriculado, e devido aos atrasos pertinentes da greve e na 

aprovação  do  regulamento,  só  conseguiríamos  matricular  os  candidatos  em dezembro  de  2024. 

Assim, teríamos uma turma iniciando no final do período. Ela também explicou que por conta do 

número de créditos da disciplina de Trabalho Experimental (disciplina que corresponde à nota da 

defesa da dissertação), que corresponde à 39% dos créditos dos curso de mestrado, não é possível 

fazer a passagem direta do mestrado para o doutorado com 12 meses de mestrado, pois o discente 

não  teria  integralizado  75% do  créditos,  conforme  explicitado  no  Regimento  Geral  de  PPG da 

UNIRIO. Dessa forma, a coordenadora pediu primeiro para os membros do colegiado votarem para o 

pedido de adiamento  de seis  meses para  implementação do doutorado,  o que foi  aprovado por 

unanimidade.  Em seguida,  a  professora  explicou  que  com o  adiamento  seria  possível  ajustar  o 
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Regulamento  do  PPGBMC antes  de  ir  a  votação  no  CONSEPE,  mas  que  isso  poderia  adiar  a 

aprovação  do  Regulamento,  pois  muito  provavelmente  sairíamos  da  pauta  da  reunião  de 

setembro .Após longa discussão sobre os itens, foi sugerido pela professora Beatriz duas opções:1- 

que fosse feito o ajuste do regulamento agora ou 2- O ajuste do regulamento fosse feito no ano que 

vem, já com o doutorado em andamento. Foi posto então em regime de votação e o item 1 apresentou 

seis votos favoráveis e tiveram duas abstenções. Assim, optou-se por fazer o ajuste no Regulamento 

do PPGBMC antes do doutorado ser implementado..  No item 8,  tratando-se do Avaliador  da 9ª 

Jornada na pós-graduação da UNIRIO, a coordenadora relatou que a Câmara de Pesquisa irá unir as 

apresentações  orais  dos  alunos  da  PIBIC/CNPq  e  os  discentes  de  PPGBMC.  Assim,  como  os 

avaliadores para os bolsistas de IC  serão os professores André Mencalha e os pós-doutores e a 

professora   Patrícia  Redondo  será  a  responsável  pela  sala,  a  professora  Beatriz  sugeriu  que  os 

discentes do Programa fossem avaliados pelos professores André Mencalha e Patricia Redondo. Esse 

ponto  foi  aprovado  por  unanimidade  pelo  colegiado.  Como informe geral,  foi  anunciado  que  o 

restaurante  Escola  da  UNIRIO na  Urca,  está  atendendo os  alunos  da  Pós-graduação  com preço 

diferenciado. Outro informe foi que o Leandro Lima, como representante, ajudasse a falar com os 

alunos para que enviem trabalhos  para a  Jornada de Pós-Graduação e,  a  coordenadora encerrou 

fazendo  um convite  para  que  os  docentes  e  egressos  participassem da  SIA.  Sem mais,  Beatriz 

Ferreira de Carvalho Patricio, coordenadora do Programa, encerrou a reunião às 15h30min, lavrando 

e assinando esta ata, que também foi assinada pelos presentes.

 Cassiano Felippe Gonçalves de Albuquerque                       Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira 

 

Beatriz Ferreira de Carvalho Patricio                                           Kênia Balbi El-Jaick
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 Leandro da Rocha Lima                                                     Patrícia de Albuquerque Garcia Redondo 

 Rodolfo de Almeida Lima Castro              

                         

                            

                                                         KARINA DOS SANTOS

Vice-Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Biologia Molecular e Celular
(PPGBMC)
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